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FAZE VIŠANJA I TREŠANJA 
 
NA TERITORIJI VOJVODINE BERBA VIŠANJA I TREŠANJA JE ZAVRŠENA. 
 

 
SLIKA 1. ZASAD VIŠNJE 
 
Pegavost lišća višnje i trešnje  (Blumeriella jaapii)  
 
PROUZROKOVAČ PEGAVOSTI LIŠĆA VIŠNJE I TREŠNJE JE NAJZNAČAJNIJI PATOGEN LISTA U 
PROIZVODNJI OVIH VOĆNIH VRSTA NA NAŠEM PODRUČJU. 
 
SIMPTOMI KOJE OVA GLJIVA PROUZROKUJE SU SITNE PURPURNE PEGE NA LICU LISTA. KOD 
JAČIH ZARAZA LIŠĆE POŽUTI  I OPADA. USLED PREVREMENE DEFOLIJACIJE FORMIRA SE 
MANJE RODNIH PUPOLJAKA ZA NAREDNU GODINU, A MOŽE DOĆI I DO RETROVEGETACIJE 
ŠTO DOVODI DO IZNURIVANJA VOĆKE PA ONA TEŽE PODNOSI NISKE TEMPERATURE U TOKU 
ZIME. U VLAŽNIM USLOVIMA, SA NALIČJA LISTA U OKVIRU PEGA,  FORMIRA SE BELIČASTA 
NAVLAKA OD KONIDIJA GLJIVE KOJE SE PUTEM KIŠA I VAZDUŠNIH STRUJA ŠIRE OD LISTA DO 
LISTA. TAKO SE SEKUNDARNE INFEKCIJE OD KONIDIJA PONAVLJAJU U  ZASADU SVE DO 



JESENI. OVA GLJIVA UPRAVO I PREZIMLJAVA U OPALOM LIŠĆU PA NAREDNE SEZONE TO  JE 
IZVOR NOVIH INFEKCIJA.  
 

 
SLIKA 2. SIMPTOMI PEGAVOSTI LIŠĆA NA VIŠNJI 
 

 
SLIKA 3. SIMPTOMI PEGAVOSTI LIŠĆA NA VIŠNJI 



 
 
 

 
U OVOJ PROIZVODNOJ GODINI ČESTE PADAVINE TOKOM MAJA I JUNA MESECA VEOMA SU 
POGODOVALE RAZVOJU I ŠIRENJU OVOG PATOGENA. VIZUELNIM PREGLEDIMA ZASADA 
VIŠNJE I TREŠNJE REGISTRUJE SE PRISUSTVO SIMPTOMA PEGAVOSTI LISTA. SADA, KADA JE 
BERBA ZAVRŠENA, U CILJU ZAŠTITE LISNE MASE I OČUVANJA DOBRE KONDICIJE BILJAKA,  
PREPORUČUJU SE HEMIJSKE MERE ZAŠTITE OD OVOG PATOGENA.  
 
 
PREPORUKA  
 
PREPORUKA PROIZVOĐAČIMA  JE DA NAKON BERBE, A PRE NAREDNIH PADAVINA,  
SPROVEDU  TRETMAN NEKIM OD REGISTROVANIH FUNGICIDA:   
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

AGRODIN 65 WP DODIN 0,1% 

MANKOGAL-80 MANKOZEB 0,2-0,25% 

 

U POJEDINIM ZASADIMA VIŠANJA I TREŠANJA REGISTROVANO JE PRISUSTVO GRINJA. 

PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED ZASADA I UKOLIKO SE UOČI PRISUSUTVO OVIH 

ŠTETOČINA PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH AKARICIDA. 

 



 
SLIKA 4. SIMPTOM NAPADA GRINJA NA MLADARU VIŠNJE 
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